
希学園 小６ 第４回 合否判定テスト 算数 模範解答 2023年11月26日実施 制限時間60分

(秒) (匹) (日)８ 9.5 ９ ４ ９
(才) (㎝) (㎠) (㎠)10 38 ９ 360 102

倍 倍人 ％ 2 １40 80 ─ ─５ 13

分後 ㎞45 30

(解き方)

解説参照

㎤ ㎠360 360

(解き方)

解説参照

個 個64 96

(配点) 各５点×20



希学園 小６ 第４回 合否判定テスト 算数 解説 2023年11月26日実施

72÷3.6＝20(ｍ/秒) (90＋100)÷20＝9.5(秒)

４×３＝12(本) 12÷(６－４)＝６(匹)…かぶと虫

６＋３＝９(匹)

８×８＝64 ４×８＝32 ２×８＝16 ６×８＝８

より，一の位は８，４，２，６の４個をくり返す。

18÷４＝４(セット)あまり２(個) → ２番目は４。

西暦2024年はうるう年で，366日ある。

よって，西暦2024年の11月26日は367日目。

367－350＝17(日前) → 26－17＝９(日)

かなめさんを①才とするとき，かなめさんの姉は，

①＋４(才)で，妹は，①－４(才)になる。

①＋４＝①＋①－４－２より，①＝10(才)

問題文の条件から，Ａ×10÷Ｂ，Ｂ×10÷Ａはともに整数。

10＝５×２，Ａ＞Ｂより，Ａ：Ｂ＝５：２。
２２けたの５の倍数の最大は95なので，Ｂ＝95×─＝38５

直角二等辺三角形の性質を考える。

16÷２＝８(㎝) 10＋８＝18(㎝)

18÷２＝９(㎝)…

相似の関係から，
そう じ

アイ：ウエ＝１：３

ウエ：エオ＝１：２

よって，

アイ：ウエ：エオ＝１：３：６

20×30＝600(㎠)…太点線部分

対称性から，アイ＝カオ
しょう

６網目部分の面積は，600× ＝360(㎠)３＋６＋１

上から見る…12面 正面から見る…25面

右から見る…８面 見えない面…６組(12面)

(12＋25＋８)×２＋12＝102(面) → 102㎠

26÷0.65＝40(人)

56 14＝─(倍) めがねをかけた女子の人数は14の倍数。100 25

26人以下では，14人のみ。よって，女子は25人いる。

男子は，40－25＝15(人)で，そのうち，26－14＝12(人)

は，めがねをかけている。

よって，12÷15×100＝80(％)

各辺の長さを１とすると，正方形の面積は，１×１＝１
１５等分した各部分の面積は─。５

１ ２ ２１×ＢＥ÷２＝─ よって，ＢＥ＝─ → ─倍５ ５ ５

２ ３ ３ １ ２１－─＝─…ＣＥ ─×ＦＣ÷２＝─ → ＦＣ＝─５ ５ ５ ５ ３

２ １ １ １１－─＝─…ＤＦ ─×１÷２＝─…三角形ＡＦＤ３ ３ ３ ６
１ １ １ 13１－(─＋─＋─)＝─…三角形ＡＥＦ６ ５ ５ 30

１ １ １ １ 13 １─－─＝─…三角形ＡＧＦ ─÷─＝─(倍)５ ６ 30 30 30 13
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全員の動きをまとめると，下の図。２時間＝120分

速さの比 Ｂ：Ｄ＝６：10＝３：５

→ かかる時間の比 Ｂ：Ｄ＝５：３
３120× ＝45(分後)３＋５

Ｂ，Ｃの速さが同じなの

で，図の は同じ。対

称性から，ＡがＤを乗せ

ていた時間は，

120－45×２＝30(分)

Ｃが，45＋30＝75(分)で進むきょりは，バイクが，

45－30＝15(分)で進むきょりに等しい。

時間の比 バイク：Ｃ＝15：75＝１：５

→ 速さの比 バイク：Ｃ＝５：１

５ 45６×─＝30(㎞/時)…バイク (30＋10)×─＝30(㎞)１ 60

頂点Ｄをふくむ立体は，右下

の図の太線部分。
１ １12×12×─×24×─＝576(㎤)２ ３
１ １６×６×─×12×─＝72(㎤)２ ３
１ １12×６×─×12×─＝144(㎤)２ ３

576－(72＋144)＝360(㎤)

６×６÷２＝18(㎠)…上

12×６÷２＝36(㎠)…下

６×12÷２＝36(㎠)…奥

(６＋12)×12÷２＝108(㎠)…右
３右の図から，24×24×─＝216(㎠)…三角形ＸＥＧ，ＹＦＨ８

１ １216×(─＋─)＝162(㎠)２ ４

よって，18＋36＋36＋108＋162＝360(㎠)

１ １128÷８×─×─＝１(㎠)…三角形ＯＡ１Ｂ１の面積４ ４
これと面積が等しい三角形は，底辺をＡ

Ｅ上にとるとき，右の図のように底辺が

４通り，高さも４通りあり，全部で，

４×４＝16(個)ある。底辺がＢＦ，ＣＧ，

ＤＨの場合もあるので，16×４＝64(個)

６÷１＝６(倍) ６＝１×６＝２×３

と同様に底辺をＡＥ上にとるとき，

；底辺１倍，高さ６倍…なし

；底辺２倍，高さ３倍…３×４＝12(個)

；底辺３倍，高さ２倍…２×４＝８(個)

；底辺６倍，高さ１倍…１×４＝４(個)

よって，(12＋８＋４)×４＝96(個)

， ， の一例は下の図。

ちなみに，Ａ１Ｂ２Ｃ３などのような辺が点線と重ならない

三角形は，すべて面積が整数にはならないので，問題文の

注意書きがなくても答えは変化しない。
配点；各５点×20
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